
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DES JEUNES-DU-MONDE 
Procès-verbal 

Mercredi 4 octobre 2023 à 18h30 
Au pavillon Bardy 

 

 

 
Présences : Absences :  
Alexandre Pelchat    Félix Guay (soutien substitut) 
Marie-Ève Cloutier   Mirouh Saïda 
Joannie Tremblay    Annabelle Charest (substitut professionnel) 
Mélanie Fortier (substitut)  Hanane Boukhlet (parent substitut) 
Olga Pena     Faycelle Dabbabi 
Myriam Bouffard    Angèle Royer-Simoneau 
Édith Larrivée     Catherine Breton 
Pascale Lecours     
Hélène St-Martin  
Katherine-Sarah Bouffard Larouche    
Élise Perreault 
Gloria Ntirandekura 
Étienne Vallières 

 
    

 

1. Mot de bienvenue et vérification du quorum 

M. Pelchat souhaite la bienvenue à la première réunion de l’année. Il y a quorum. 
M. Pelchat se présente aux membres du CÉ. Mme Marie-Ève Cloutier assure 
l’intérim à la direction adjointe jusqu’à nouvel ordre.  
 
 

2. Élection du président, vice-président et secrétaire du conseil d’établissement 
 
Mme  Élise Perreault se propose pour être présidente du conseil d’établissement. 
Elle est élue par acclamation. Mme Hélène St-Martin se propose pour être vice-
présidente. Elle est élue vice-présidente par acclamation. Mme Marie-Eve Cloutier 
est élue secrétaire par acclamation. 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Mme Perreault fait la lecture de l’ordre du jour. 
 
Proposé par Pascale Lecours 
Proposition adoptée à l’unanimité. 
CÉ23-24-01 
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4. Lecture et adoption du procès-verbal du 6 juin 2023 

Mme Perreault fait la lecture du procès-verbal du 6 juin 2023. 
 
Mme Marie-Eve Cloutier fait le suivi concernant le projet rue-école. Le projet-
pilote a eu lieu les vendredis 22 et 29 septembre. La dernière journée sera le 6 
octobre. 
 
Proposé par Mélanie Fortier 
Proposition adoptée à l’unanimité. 
CÉ23-24-02 

 
5. Parole au public 

Aucun public 
 

6. Parole à la direction d’école 

M. Pelchat explique qu’il est important de lire tous les documents préalablement  
envoyés par courriel avant le conseil d’établissement. 
 
M. Pelchat raconte que nous vivons un très beau début d’année. Que la fête de la 
rentrée s’est déroulée avec les sourires des enfants. Il y a un beau climat dans 
l’école. Nous continuons l’implantation des communautés d’apprentissages 
professionnelles, nous vivrons deux séquences d’apprentissage en écriture cette 
année. 
 
M. Pelchat informe les derniers développements concernant les moyens de 
pression du personnel enseignant. 

 
7. Parole aux différents représentants 

Mme Bouffard du Centre Monseigneur Marcoux  informe le conseil  que l’aide 
aux devoirs est commencée et qu’une soixantaine d’élèves y sont inscrits. Une 
fête d’Halloween est prévue. M. Vallières explique que le centre offre des 
activités parascolaires complémentaires à celle de l’école. 
 
Mme Pena de l’Évasion explique que l’aide aux devoirs est commencée. Le 
personnel de l’Évasion accompagne les familles dans plusieurs mandats. 
 
Mme Larrivée informe le conseil qu’il y a beaucoup d’enfants sur une liste 
d’attente au service de garde. 344 sont inscrits au service de garde. 
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8. Dénonciation d’intérêt 

Les membres du Conseil d’établissement doivent se dénoncer s’ils possèdent un 
intérêt dans une entreprise qui les placerait dans une situation de conflit d’intérêt 
entre l’école et leur entreprise. Ils doivent communiquer avec M. Pelchat si c’est 
le cas et compléter le formulaire. 

 
9. Formation des membres du CÉ 

Les membres du conseil d’établissement doivent suivre une formation 
obligatoire disponible en ligne. M. Pelchat explique le lien afin de visionner les 
capsules. 
 
Les membres doivent écouter les capsules pour le retour des Fêtes. Les membres 
doivent compléter le formulaire, le signer et le remettre à M. Pelchat. 
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Points de décision 
 

10. Membres de la communauté 

Deux membres de la communauté peuvent être sollicités pour siéger au sein du 
Conseil d’établissement. 
 
Mme Myriam Bouffard et M. Étienne Vallières siègeront sur le conseil d’établissement 
en alternance au nom du Centre Monseigneur Marcoux. Mme Pena siègera sur le 
conseil d’établissement pour représenter l’Évasion. 

 
Proposé par Joannie Tremblay 
Proposition adoptée à l’unanimité. 
CÉ23-24-03 

 
 
11. Rapport du conseil d’établissement 2022-2023 

M. Pelchat présente le rapport du conseil d’établissement 2022-2023. Il prend le 
temps de répondre aux questions. Le mot de la présidente est manquant dans le 
rapport. Les noms des directions seront aussi modifiés. Le document mis à jour sera 
renvoyé aux membres du conseil. Ce point sera placé en suivi lors de la prochaine 
séance. 

 
 

12. Règle de régie interne CÉ 

M. Pelchat présente les règles de régie interne du conseil d’établissement. M. Pelchat 
informe qu’il effectuera des vérifications quant à la composition du CÉ. Avec la 
nouvelle politique du Centre de services scolaire de La Capitale, les compositions des 
CÉ ont été revues à la baisse. Le conseil compte un membre enseignant et un parent 
de trop. La nouvelle composition prévue est de 5 parents, 2 enseignants, 1 
professionnel, 1 service de garde, un membre du personnel de soutien et un membre 
substitut pour le personnel. Cette modification sera effective à compter de 2024-
2025. Les modifications ont été proposées. Ce point sera placé en suivi lors de la 
prochaine séance. 
 

 
 

13. Calendrier des rencontres 

Les membres conviennent des dates suivantes pour la tenue des prochaines séances : 
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● Mercredi 4 octobre 2023 
● Lundi 27 novembre 2023 
● Mardi 13 février 2024  
● Lundi 22 avril 2024 
● Mercredi 5 juin 2024 
● Possibilité d’ajouter des rencontres selon les besoins 

 
Proposé par Édith Larrivée 
Proposition adoptée à l’unanimité. 
CÉ23-24-04 
 

14. Budget du CÉ 2023-2024 

M. Pelchat présente la ventilation du budget 2023-2024. Le conseil d’établissement 
bénéficie d’un budget annuel de 904$ servant généralement aux frais de 
participation des membres : gardiennage, formations, transport. La ristourne des 
autres années n’est pas encore connue.  Ce point sera placé en suivi lors de la 
prochaine séance. 
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15. Programmation des sorties éducatives 

Étant donné les moyens de pression des enseignants, aucune sortie éducative n’est 
planifiée pour l’instant. Un suivi sera fait au prochain conseil d’établissement. 

 
 

16. Règles de régie interne au service de garde 

Madame Édith Larrivée présente les règles de régie interne du service de garde 2023-
2024. Elle explique que la tarification a changé et présente les nouveaux tarifs. 
 
Proposé par Pascale Lecours 
Proposition adoptée à l’unanimité. 
CÉ23-24-05 

 
  

17. Présentation du projet éducatif 2023-2027 

M. Pelchat fait la présentation du projet éducatif. Il prend le temps de répondre à 
toutes les questions. M. Pelchat présente les orientations du projet éducatif. Les 
cibles seront revues par le comité de pilotage. Le projet éducatif sera adopté lors de 
la prochaine séance. Un plan d’action sera élaboré afin d’identifier les moyens qui 
seront utilisés pour atteindre les objectifs ciblés. 
 
Mme Larrivée présente le programme des activités du service de garde en lien avec 
le nouveau projet éducatif. 
 

18. Sorties et activités de Motivaction Jeunesse 

L’organisme Motivaction Jeunesse fournit un intervenant auprès de nos classes du 3e 
cycle et de notre classe d’accueil. C’est M. Vincent Courtois qui sera l’intervenant 
pour la prochaine année scolaire. Plusieurs sorties et activités seront offertes durant 
l’année scolaire. Il ne sera pas toujours possible de les présenter au CÉ avant de les 
réaliser. Les membres permettent à M. Pelchat d’approuver les activités et sorties. Il 
informe qu’il présentera les activités ajoutées lors des rencontres.  

 
 
 
 

 



CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DES JEUNES-DU-MONDE 
Procès-verbal 

Mercredi 4 octobre 2023 à 18h30 
Au pavillon Bardy 

 

 

Points d’information et de discussion 
 
 

19. Activités parascolaires 

Mme Marie-Ève Cloutier présente les activités parascolaires offertes à l’école et au 
centre Monseigneur Marcoux. Elle informe le conseil que l’équipe de 
minibasket Les Perséides sera de retour. Madame Katherine Bouffard-
Larouche coordonnera le transport des joueurs vers les matchs. 

20. Courrier 

Aucun courrier. 
 

21. Varia 

Aucun varia 
 

22. Prochaine rencontre 

La prochaine rencontre aura lieu le lundi 27 novembre 2023. 
 

23. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 20h12. 
 

Proposé Édith Larrivée 
Proposition adoptée à l’unanimité. 
CÉ23-24-06 

 
 
 

Élise Perreault Alexandre Pelchat Marie-Eve Cloutier  
Présidente                                          Directeur  Secrétaire 
 
 


